

联合国
大 会

UN LIBRARY



OCT 6 1990

A COLLECTION

Distr.
GENERAL

A/45/646
23 October 1990
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

第四十五届会议
议程项目74

联合国近东巴勒斯坦难民救济和
工程处

保护被占领巴勒斯坦领土内巴勒斯坦学生和
教育机构及维护联合国近东巴勒斯坦
难民救济和工程处设施的安全

秘书长的报告

1. 本报告是根据1989年12月8日大会第44/47K号决议提交大会的，该决议执行部分如下：

“大会，
.....

- “1. 谴责以色列一再袭击联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处的房地和设施，并呼吁占领国以色列停止这种袭击；
- “2. 特别还谴责以色列对被占领巴勒斯坦领土内各教育机构的巴勒斯坦学生和教职员采取的政策和措施，尤其是对手无寸铁的学生开火，造成许多伤亡；

90-27232

“3. 对占领国以色列的政策和措施导致教育机构--其中许多是工程处管理的教育机构--的长期关闭及医疗服务的一再中断表示惋惜；

“4. 呼吁占领国以色列立即开放所有被关闭的教育机构，并且从此不再关闭这些机构；

“5. 请秘书长就本决议的报告情况向大会第四十五届会议提出报告。”

2. 1990年2月28日，秘书长给以色列常驻联合国代表一个普通照会，其中他提请注意条约所规定他的报告责任，并且请常驻代表通知他关于以色列政府已采取或者打算采取以执行决议各项有关决定的任何步骤。

3. 1990年6月29日以色列常驻代表在一个普通照会中答复如下：

“这个决议是不平衡的，歪曲了以色列政府的作用和政策。以色列政府的政策向来是并且仍然是鼓励改善和发展朱迪亚、萨马里亚和加沙地区的教育政策。在以色列的行政期间，这些领土的教育和识字水平已有显著改善，也建立了许多新的学习机构。

“但是自从1987年12月以来，学校经常被利用成为组织和发动暴力行动的中心。骚乱是由带面罩的极端分子造成的，他们附属于巴解组织或其它团体，在上课时间强迫进入教室，逼迫学生参加暴力示威行动。

“当局采取的措施是这些极端主义分子行动的直接结果和反应。

“这类措施已有某种程度的成功，并且能够在本学年度恢复小学和中学的上课。

“但是，极端分子通过暴力煽动和经常示威，继续破坏学校制度。

“这个决议忽略了这些事实。

“以色列政府将继续尽力使得教育环境在巴解组织和其它极端分子附属团体的暴力煽动和恐吓所造成的困难安全状况的范围内正常化。”

4. 以下关于以色列遵守大会第44/47 K 号决议的情况的资料是叙述1989年7

月1日至1990年6月30日期间，这项资料是根据近东救济工程处主任专员的报告。它完全是关于近东救济工程处的教育机构和其它设施。进一步的资料载于近东救济工程处主任专员关于上述期间的年度报告。¹

5. 在审查期间，有191个案例是以色列当局未经授权进入西岸的近东救济工程处房舍。其中112件是关于进入学校，43件是进入保健中心。在加沙地带，有555件这样的个案，其中295件是关于进入学校，163件是进入保健中心。近东救济工程处已经将这些个案向以色列当局提出，以色列当局在许多场合已经声称进入近东救济工程处的房舍是因为有石头从那里抛置出来，或者投置石头的人被追捕而进入这些房舍。

6. 在同一期间，近东救济工程处在西岸的教育机构的学生和训练学员当中，有九人死亡，3 795人受伤。加沙地带的相应数字为4人死亡和3 768人受伤。这些伤亡是由于殴打、吸入催泪瓦斯、橡皮子弹和真实弹药。此外，西岸一共有371名学生和训练学员受到拘留，加沙地带有111名学生和训练学员受到拘留，其中西岸有148名，加沙地带有79名在1990年6月30日以前获释。

7. 西岸的近东救济工程处训练中心从1988年年初已经被军事命令关闭，1990年春天重新开门。这些中心目前一个学期缩短为24周，在拉马拉的男子和女子训练中心直到1990年9月底为止，在卡兰迪亚训练中心直到1990年10月中为止。截止1990年9月12日，所有三个中心都在开办。加沙地带的近东救济工程处训练中心的业务，在1989/90学年期间，并没有长期关闭。

8. 在西岸，近东救济工程处1989-90的学年从210日缩短为141日，损失了69日，那是由于普遍关闭命令影响了所有学校。141个开办日又被种种因素缩减，例如受到以色列军事人员的命令，个别学校的关闭、罢工、宵禁和地方骚乱，导致正常学年整个损失了48%。西岸受到最严重影响的学校是图勒卡尔姆营区内的五个学校，有2 363名学生。这些学校是被军事命令从1990年2月11日到1990年5月22日关闭的，并且在1990年5月和6月的若干宵禁期间也被关闭。近东救济工程处本来预定将这些学校

重新在1990年7月10日再开课一个月以弥补损失的时间，但是当局坚持学校保持关闭。近东救济工程处决定不再开学，以免使儿童受到任何危险。在加沙地带，近东救济工程处1989/90学年，从210日缩短为200日，缩短了10天，这是由于影响到所有学校的普遍关闭命令。有200个开课日受到上述各种因素的影响，导致全部损失了正常学年的39%。

9. 教学时间的损失影响到课程范围的水平并且迫使所有的近东救济工程处学校只集中在课程的基本主题，但是东耶路撒冷的八间学校没有受到普遍关闭命令的影响。以色列当局也采取立场，认为近东救济工程处应该遵照行政当局所管理的学校的学校开学和结束日期及时间，这不能帮助工程处设法弥补损失时间所作的努力。

注

¹ 《大会正式记录，第四十五届会议，补编第13号》(A/45/13)，第21、80-85、114和116段。